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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 4/9/2024 

 

Προς: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη 

Κικίλια. 

Θέμα: Δραματικές ελλείψεις στο Πυροσβεστικό Σώμα στη Λακωνία. 

Η κλιματική αλλαγή επιβάλλει το Πυροσβεστικό Σώμα κάθε Νομού να είναι 

επαρκώς στελεχωμένο όχι μόνο κατά την αντιπυρική περίοδο, αλλά καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους, καθώς τα δεδομένα έχουν αλλάξει με τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα να τείνουν να γίνουν κανονικότητα. Οι κάτοικοι του Νομού Λακωνίας 

βρίσκονται συχνά πλέον αντιμέτωποι με ακραία καιρικά φαινόμενα που 

απαιτούν την άμεση και αποτελεσματική επέμβαση του Πυροσβεστικού 

Σώματος.  

Δυστυχώς, όμως, το Πυροσβεστικό Σώμα στη Λακωνία, όπως καταγγέλλει η 

Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Νομού Λακωνίας, βρίσκεται πλέον 

στα όριά του εξαιτίας συσσωρευμένων προβλημάτων και ελλείψεων που θέτουν 

σε κίνδυνο την αποτελεσματικότητα της Υπηρεσίας με ό,τι συνεπάγεται αυτό για 

την ασφάλεια και την προστασία των πολιτών.  

Συγκεκριμένα, το Πυροσβεστικό Σώμα του Νομού Λακωνίας παρουσιάζει 

σοβαρές ελλείψεις σε αξιωματικούς, αλλά και σε μόνιμο και εποχικό προσωπικό 

που αγγίζουν σε ποσοστό το διόλου ευκαταφρόνητο 30%, συγκριτικά με την 

τελευταία 5ετία. Η στελέχωση των 4 Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Λακωνίας 

(Σπάρτης, Γυθείου, Αρεόπολης, Μολάων) και του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 

Νεάπολης, αναπληρώνεται μεν και από εποχικούς υπαλλήλους, όμως αυτοί δεν 

επαρκούν για την κάλυψη των ευρύτατων απαιτήσεων της θερινής περιόδου, 

καθώς η Λακωνία είναι ένας αχανής νομός με αρκετές «επικίνδυνες» για πυρκαγιά 

περιοχές και ιδιαίτερο γεωμορφολογικό ανάγλυφο. 

Τα παραπάνω έχουν σαν αποτέλεσμα οι πυροσβέστες, ειδικά κατά τη διάρκεια 

της αντιπυρικής περιόδου, να βρίσκονται σε καθεστώς μόνιμης επιφυλακής 
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σωρεύοντας ημέρες ανάπαυσης οι οποίες τελικά αφενός δεν χορηγούνται 

εξαιτίας της υποστελέχωσης, αφετέρου δεν αποζημιώνονται. Με άλλα λόγια, οι 

πυροσβέστες εξαναγκάζονται σε συνεχή υπερεργασία με την συσσώρευση 

εκατοντάδων ρεπό, τα οποία δεν έχουν κανένα απολύτως αντίκρισμα. Είναι δε 

σαφές ότι χωρίς άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού η κατάσταση θα 

επιδεινώνεται, αφού αναμένονται αρκετές συνταξιοδοτήσεις και άρα επιπλέον 

μείωση του προσωπικού.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι αυτή την στιγμή υπάρχουν πανελλαδικά 4.000 κενές 

οργανικές θέσεις, που με το πέρασμα του χρόνου αυξάνονται λόγω 

συνταξιοδότησης υπαλλήλων και όσο το αρμόδιο Υπουργείο δεν προχωρά σε 

προσλήψεις μόνιμων υπαλλήλων θα συντηρείται ένα  υπηρεσιακό περιβάλλον, 

που με την πάροδο του χρόνου θα οδηγήσει σε αδυναμία εκπλήρωσης της 

αποστολής του Πυροσβεστικού Σώματος και τελικά στην πλήρη αδρανοποίησή 

του. 

Παράλληλα, πρόβλημα αποτελεί και η έλλειψη ικανού αριθμού εποχικών οδηγών 

για τα πυροσβεστικά οχήματα στον Νομό Λακωνίας. Κάθε χρόνο απασχολούνται 

για βοήθεια εποχικοί οδηγοί, που προέρχονται από τους σχετικούς πίνακες, 

ωστόσο αυτή η «δεξαμενή» προσωπικού, έχει εξαντληθεί για φέτος, με 

αποτέλεσμα το μηχανοκίνητο τμήμα, που είναι νευραλγικό για να δουλέψει 

εύρυθμα το Πυροσβεστικό Σώμα, να παρουσιάζει ελλείψεις. 

Δεδομένου ότι η επαυξημένη επιφυλακή πλέον αποτελεί υπηρεσιακή 

κανονικότητα για τους πυροσβέστες του Νομού Λακωνίας χωρίς η κατάσταση 

αυτή  να εμφανίζει μέχρι σήμερα σημάδια ανατροπής προς ομαλοποίηση, 

Δεδομένου ότι φαίνεται πως το μέτρο της επιφυλακής, ενώ θα έπρεπε να 

ενεργοποιείται σε έκτακτες περιπτώσεις, με τον ν. 4662 έχει γίνει ουσιαστικά 

μόνιμο,  

Δεδομένου ότι η διαχείριση του πυροσβεστικού προσωπικού ιδιαίτερα κατά την 

αντιπυρική περίοδο, σε καμία περίπτωση δεν εξασφαλίζει την ασφάλεια της 

εργασίας των υπαλλήλων, αλλά ούτε αυξάνει το αίσθημα ασφάλειας των 

πολιτών,  

Δεδομένου ότι η εξασφάλιση καλύτερων συνθηκών εργασίας για τους 

πυροσβέστες είναι ζωτικής σημασίας, για την ασφάλεια και την προστασία των 

ίδιων, αλλά και των πολιτών,  

Κατόπιν των ανωτέρω Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα σκοπεύετε να πάρετε για την επαρκή στελέχωση του 

Πυροσβεστικού Σώματος στον Νομό Λακωνίας; Θα προχωρήσετε σε 

μόνιμες προσλήψεις προσωπικού ώστε να καλυφθούν οι κενές θέσεις; 
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2. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσετε προκειμένου να μη γίνεται 

κατάχρηση του μέτρου της επιφυλακής που έχει σαν άμεσο 

αποτέλεσμα την καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων των 

πυροσβεστών;  

3. Πώς σκοπεύετε να εξασφαλίσετε την ασφάλεια των πυροσβεστών της 

Λακωνίας, αλλά και των πολιτών με τις υπάρχουσες συνθήκες; 

4. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε προσλήψεις ικανού αριθμού οδηγών 

για τα πυροσβεστικά οχήματα στον Νομό Λακωνίας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 




